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ATA DA 61ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
POLÍTICAS PÚBLICAS, REALIZADA EM 25 DE MAIO DE 2018 
Aos vinte e cinco dias de maio de dois mil e dezoito, às quatorze horas, reuniu-se o Colegiado do 

Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas, do Setor de Ciências Sociais Aplicadas da 

Universidade Federal do Paraná, na sala de reuniões do Departamento de Economia do Setor de 

Ciências Sociais Aplicadas, térreo, situada na Avenida Prefeito Lothário Meissner, número 

seiscentos e trinta e dois. Estavam presentes os seguintes membros: Prof. Huáscar Fialho Pessali 

(Coordenador e Presidente), Prof. Walter Tadahiro Shima (Vice-Coordenador), Prof. Helvo Slomp 

Junior, Prof. Fernando Gimenez, Prof. Luís Felipe Ferro, Prof. Fabiano Abranches Silva Dalto, Profª 

Raquel Guimarães, Prof. Rafael Gomes Ditterich, Prof. José Ricardo V. de Faria, Prof. Demian 

Castro, Prof. Marcos Paulo Fuck, os representantes discentes Alex Dal Gobbo Abi (Mestrado) e Ana 

Lea M. Klosowski (Doutorado), e a representante suplente Rizza Rocha (Mestrado). Dando início à 

Reunião Ordinária, o Senhor Presidente iniciou a seção de informes, relatando o seguinte: a) a 

revisão da redação do novo regimento aprovado na reunião ordinária anterior foi finalizada e o 

documento será encaminhado à PRPPG até 01/06/2018. Após o informe, o Prof. José Ricardo V. de 

Faria solicita que o item 10 passe a ser o item 3 da pauta, o que foi aprovado por unanimidade. Os 

itens de 3 a 9 são renumerados na devida sequência. O Prof. Rafael Ditterich pede inclusão de 

solicitação de auxílio financeiro para participação em evento no item 7; pedido aprovado por 

unanimidade. O mestrando Guilherme Graziani pede inclusão de proposta de Estudo Dirigido no 

item 11; pedido aprovado por unanimidade. O mestrando Guilherme Uchimura pede inclusão de 

solicitação de aprovação de banca de qualificação; pedido aprovado por unanimidade. O Prof. 

Fabiano Dalto pede inclusão de proposta de nova disciplina no item 3; aprovado por unanimidade. 

1) A Ata da 60ª reunião foi aprovada por unanimidade. 2) A retificação da Ata da 59ª reunião com o 

registro da exclusão das disciplinas Seminários de Tese e Seminários de Dissertação foi aprovada 

por unanimidade. 3) A Profa. Raquel Guimarães apresentou a proposta da nova disciplina “Métodos 

experimentais e quase-experimentais para a avaliação do impacto de políticas públicas” para 

inclusão no Ementário, que foi aprovada por unanimidade. O Prof. Walter Shima apresentou a 

proposta da nova disciplina “Concorrência e mudança tecnológica” para inclusão no Ementário, que 

foi aprovada por unanimidade. O Prof. José Ricardo V. de Faria apresentou a proposta da nova 

disciplina “Economia política da urbanização”, planejada para ser oferecida em conjunto com 

professores da USP e Unicamp que participarão por videoconferência, para inclusão no Ementário; 

a proposta foi aprovada por unanimidade. O Prof. Fabiano Dalto solicitou a mudança de título da 

disciplina “Economia política da política econômica” para “Economia política da política econômica 

I”, o que foi aprovado por unanimidade. O Prof. Fabiano Dalto apresentou a proposta da nova 

disciplina “Economia política da política econômica II” para inclusão no Ementário, que foi aprovada 

por unanimidade. 4) Os Professores Fernando Gimenez e Luís Felipe Ferro receberam as boas 

vindas do Colegiado, agradeceram a acolhida, e fizeram uma breve apresentação de seus trabalhos 

relacionados às políticas públicas e das disciplinas que pretendem ofertar no Programa. 5) A 

aprovação ad referendum da solicitação de mudança de data da qualificação do doutorando Diego 

Nogueira foi referendada por unanimidade pelo Colegiado. 6) A aprovação ad referendum da 

solicitação do mestrando Greg Jordan Alves Silva para prorrogar o prazo para entrega da versão 

final da dissertação foi confirmada por unanimidade pelo Colegiado. 7) As solicitações da 

Professora Noela Invernizzi, da doutoranda Myrrena Inácio, e do Prof. Rafael Ditterich (duas 

diárias), bem como as do Prof. Demian Castro e Nilson de Paula (passagem e uma diária) foram 

aprovadas por unanimidade pelo Colegiado. 8) A solicitação de trancamento do curso por 90 dias 
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da doutoranda Janaina Naumann foi aprovada por unanimidade. 9) O Colegiado decidiu por 

unanimidade participar do Prêmio Capes para teses defendidas em 2017. Para tanto, foi nomeada 

a comissão de seleção com a Profa. Raquel Guimarães, o Prof. Demian Castro e o Prof. Luís Felipe 

Ferro, que seguirá o Edital da Capes para fazer a seleção de uma tese a ser indicada pelo 

Programa. 10) A discussão foi aberta pelo Coordenador informando das restrições temporais para 

empenho e uso dos recursos oriundos do processo seletivo, o que poderia suscitar o adiantamento 

do processo seletivo de modo a permitir um período maior de uso dos recursos no mesmo ano 

fiscal. Após discussão, considerando ainda que tais recursos são conjugados com os do PROAP, a 

ideia aprovada foi a de manter o processo seletivo para o final do ano como de costume, adiantando 

se possível seu término em uma ou duas semanas em relação ao anterior para que se evite a 

coincidência com a semana final das aulas. Foram eleitos por unanimidade para compor a 

Comissão de Seleção: Prof. Fabiano Dalto (presidente), Prof. Luís Felipe Ferro (relator), Profa. 

Raquel Guimarães, e Prof. Alexsandro Pereira (suplente, por ter participado como membro da 

comissão anterior para trazer a memória dos procedimentos).  Ficou também decidido por 

unanimidade que esta Comissão de Seleção terá mandato de um ano e atuará em todos os 

processos seletivos do Programa no período. 11) As propostas de Estudo Dirigido dos discentes 

Nicole Figueiredo, Brenda Lee Bachi Ribeiro, Guilherme Graziani e Natália F. de Paula foram 

aprovadas por unanimidade. A solicitação da discente Klarissa Valero Soares foi retirada de pauta 

por ausência da documentação requerida. 12) O relatório de estudo dirigido da mestranda Rizza 

Rocha foi aprovado por unanimidade. 13) A proposta de prática de docência da discente Hellen 

Alves Sá foi aprovada por unanimidade. 14). A banca de qualificação do mestrando Guilherme 

Uchimura foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

encerrou a reunião, da qual, eu, Walter Shima, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada foi 

assinada por mim e pelo Presidente. Curitiba, 25 de maio de 2018.  

 


